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Bürodrehstuhl trägt Umweltzeichen Blauer Engel 

Dauphin Indeed: Ausgezeichnet umweltfreundlich
Immer mehr Verbraucherinnen und Verbraucher, professionelle Einkäufer oder öffentliche Einrichtungen achten auf Produkte, die langlebig und umweltschonend sind. Als verlässliche Orientierung beim umweltbewussten Einkauf vergibt die deutsche Bundesregierung seit vielen Jahrzehnten das unabhängige Umweltzeichen Blauer Engel. Dieses hat nun auch ein Bürostuhl erhalten – der nachhaltig produzierte Dauphin Indeed.

Offenhausen, Mai 2022 – Als ältestes Umweltsiegel setzt der Blaue Engel seit mehr als 40 Jahren anspruchsvolle Maßstäbe für umweltfreundliche Produkte und Dienstleistungen. Er ermöglicht privaten Verbraucherinnen und Verbrauchern, Großverbrauchern und öffentlichen Einrichtungen verlässliche Orientierung beim umweltbewussten Einkauf. Da die Nachfrage nach umweltschonenden Produkten unaufhaltsam steigt, wächst auch die Bedeutung des unabhängigen Umweltzeichens der Bundesregierung. Noch bevor Umweltprobleme gesetzlich geregelt werden, setzt dieses freiwillige Standards.

Schadstoffgeprüft und umweltfreundlich
Möbel, die wie der Dauphin Indeed mit dem Blauen Engel ausgezeichnet wurden, sind nicht nur schadstoffgeprüft, sondern auch besonders umweltfreundlich. Bei der Beurteilung wird der gesamte Lebensweg des Produkts betrachtet. Mit einer intelligenten Leichtbauweise, die wertvolle Ressourcen spart, und auf umweltschonende Materialien zurückgreift, steht beim Bürostuhl Indeed Nachhaltigkeit im Mittelpunkt. Bis zu 14 recycelte PET-Flaschen stecken in einem Indeed-Sitzbezug. Ab sofort bestehen nicht mehr nur Sitzpolster und gepolsterte Lehne aus recyceltem Kunststoff, sondern auch für die leichte Netzrückenlehne wurden PET-Flaschen wiederverwertet. 

Material aus der Region
Materialien wie Kunst- oder Schaumstoffe und Polster für den in Deutschland produzierten Drehstuhl stammen aus dem unmittelbaren Umkreis, maximal 60 Kilometer vom Dauphin-Werk im mittelfränkischen Offenhausen entfernt. Indeed lässt sich leicht zerlegen und zusammenbauen und daher in platz- und CO2-sparenden Kartons mit der Dauphin-eigenen Flotte transportieren.

Gleichzeitig ist es Dauphin-Designer Rüdiger Schaack gelungen, einen ergonomischen, langlebigen Bürostuhl zu gestalten, der sich behutsam in den (Home-) Office-Kontext einfügt. Neben dem klassischen schwarzen Gestell gibt es den Indeed nun auch als stylische Ausführung in Weiß, mit hochwertigem Federkernsitz oder als Countermodell für das Arbeiten an Theke oder höhenverstellbarem Tisch. Der Bürodrehstuhl wurde bereits als „Winner“ des German Design sowie des Iconic Awards 2022 ausgezeichnet und trägt zudem das renommierte Gütesiegel „Geprüft & empfohlen“ der Aktion Gesunder Rücken (AGR). Der Blaue Engel macht Indeed nun offiziell auch zu einem ausgezeichnet umweltfreundlichen Bürostuhl.

Erhältlich ist der Dauphin Indeed im Fachhandel, wo er auch ausprobiert werden kann, oder direkt im Webshop unter www.shop.dauphin.de.
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Über die Dauphin-Gruppe
Die Dauphin HumanDesign® Group ist ein weltweit agierender Anbieter von innovativen ergonomischen Sitzlösungen, modernsten Raumgestaltungs- und Büromöbelsystemen sowie einer exklusiven Wohnkollektion. Mit 23 Vertriebs- und Produktionsgesellschaften im In- und Ausland sowie zahlreichen Lizenznehmern und Vertretungen in 81 Ländern gehört die Dauphin-Gruppe zu den führenden Büromöbelherstellern im europäischen Raum. Die Marken Bosse, Dauphin, Trendoffice, Züco und DAUPHIN HOME® bieten Komplettlösungen für den gesamten Office-, Industrie- und Objektbereich sowie für harmonische Wohnwelten.
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Dauphin Indeed white Blauer Engel 1/2
Beim Dauphin Indeed wird höchster Wert auf eine ressourcenschonende Herstellung und umweltfreundliche Materialien gelegt. Nun trägt der ergonomische Bürostuhl neben dem AGR-Gütesiegel und dem German Design Award auch das Umweltzeichen Blauer Engel.

Dauphin Indeed white Blauer Engel Homeoffice 1/2
Ergonomisch und optisch ein Volltreffer: Längst ist rückenschonendes Sitzen auch im Homeoffice nicht mehr wegzudenken. Der mit dem Blauen Engel ausgezeichnete Indeed wird zudem in Sachen Optik und Umweltbewusstsein höchsten Ansprüchen gerecht.  

		Dauphin is a brand of the Dauphin HumanDesign® Group
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