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Organisch geformter Fiore club mit behaglicher Polsterung

Willkommen im Club!
Spätestens seit der Etablierung des Homeoffice werden die Grenzen zwischen Büro- und Wohnbereich immer fließender. Fiore club fügt sich in beide Welten harmonisch ein: Mit seiner organischen Form und einer komfortablen Polsterung passt der Fiore club in moderne Bürolandschaften genauso wie ins private Umfeld. Vom Schreibtisch über den Meetingraum, die Cafeteria bis zum Esszimmer verbreitet der Armlehnenstuhl Behaglichkeit pur.

Offenhausen, November 2022 –  Dabei wartet Fiore club mit einer enormen Vielfalt auf: Konfigurieren lässt sich der Armlehnenstuhl in 32 unterschiedlichen Gestellvarianten. Das Spektrum reicht vom klassischen Vierbeiner über designstarke Kufen- und Freischwinger-Modelle bis hin zum mobilen Vierstern-Gestell mit Rollen – je nach Ausführung aus Holz, Stahl oder Aluminium, in diversen Farb- oder Holznuancen und Metall-Oberflächen. 

Hinzu kommt eine beachtliche Stoffpalette bei der Polsterung: Sie bietet 20 verschiedene Gewebearten von zarten Pastelltönen über knallige Signalfarben bis hin zu dezentem Schwarz und Weiß. Insgesamt lassen sich 640 individuelle Fiore club Modelle kreieren. 

Und mit vier- oder fünfstrahligem Fußkreuz auf Rollen kommt komfortable Bewegung an den Arbeitsplatz – egal, ob im wohnlichen Büroumfeld oder am Arbeitsplatz zuhause.
(1.285 Z inkl. LZ)

Weitere Informationen unter: https://www.dauphin.de/dauphin/de/deutsch/objektstuehle/fiore-club
https://www.youtube.com/watch?v=ZL5o2zVsnpA 


Über die Dauphin-Gruppe
Die Dauphin HumanDesign® Group ist ein weltweit agierender Anbieter von innovativen ergonomischen Sitzlösungen, modernsten Raumgestaltungs- und Büromöbelsystemen sowie einer exklusiven Wohnkollektion. Mit 23 Vertriebs- und Produktionsgesellschaften im In- und Ausland sowie zahlreichen Lizenznehmern und Vertretungen in 81 Ländern gehört die Dauphin-Gruppe zu den führenden Büromöbelherstellern im europäischen Raum. Die Marken Bosse, Dauphin, Trendoffice, Züco und DAUPHIN HOME® bieten Komplettlösungen für den gesamten Office-, Industrie- und Objektbereich sowie für harmonische Wohnwelten.
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Behaglichkeit pur: Mit seiner organischen Form und der komfortablen Polsterung passt der Fiore club genauso in moderne Bürolandschaften, die Cafeteria wie ins private Umfeld. 
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