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BEST of DESIGN Award für Indeed automatic

Reduziertes Design, intelligentes Engineering, nachhaltig gedacht und zu 100 Prozent klimaschonend produziert: Der Dauphin Indeed automatic hat die hohen Kriterien der Schöner Wohnen-Jury erfüllt und wurde aktuell mit dem Best of Design-Award in der Kategorie Homeoffice ausgezeichnet. 

Offenhausen, Juni 2024 – Seit 2021 verleiht die Redaktion Schöner Wohnen, Europas größtes Wohnmagazin, das BEST of DESIGN-Siegel in 15 wichtigen Kategorien und würdigt damit innovatives Design und hohe Qualität in der Einrichtungsbranche. In die Bewertung fließen weitere Aspekte wie Nachhaltigkeit, Ergonomie oder Funktionalität ein. Der neue Bürodrehstuhl Dauphin Indeed automatic hat in der Kategorie Homeoffice überzeugt.

Innovativ entwickelt, minimalistisch gestaltet und zu 100 Prozent klimaschonend hergestellt: beim Indeed automatic stehen Nachhaltigkeit und Leichtigkeit im Mittelpunkt. Durch die offen gestaltete Struktur wird die neue Motionflex-Automatic-Technik zum integralen Bestandteil des Designkonzepts. Die Linienführung von Inhouse Designer Rüdiger Schaack ist dynamisch und ausgewogen zugleich. 

In den Bereichen Design, Materialeinsatz, Produktion und Logistik überzeugt der umweltbewusste Bürostuhl durch die maximale Vermeidung von CO2-Emissionen. 

Mit der neuen Stoffkollektion „Sealife” hat sich die Dauphin HumanDesign Group als erster deutscher Bürositzmöbelhersteller der SEAQUAL INITIATIVE angeschlossen. Die Initiative setzt sich aktiv für die Reinigung der Ozeane und den Schutz der stark gefährdeten Meereswelten ein.

Um die Bedeutung für den Schutz der Umwelt zu verdeutlichen, trägt der Indeed automatic sowohl den Blauen Engel als auch das Level3-Zertifikat basierend auf dem FEMB-Nachhaltigkeitsstandard. 

Dank seiner vielfältigen Einstellmöglichkeiten ist Indeed automatic nicht nur umfänglich klimafreundlich, sondern auch maximal ergonomisch. Mittels seiner innovativen Lamellentechnologie stellt sich der Rückenlehnengegendruck automatisch auf das jeweilige Gewicht des Nutzers ein. Dafür ist er mit dem renommierten Gütesiegel „Geprüft & empfohlen“ der Aktion Gesunder Rücken (AGR) ausgezeichnet worden. 
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Weiterführende Links:
https://www.dauphin.de/dauphin/de/deutsch/buerostuehle/indeed-automatic 
https://www.youtube.com/watch?v=aQAuHqLcagI 


Für alle Motive: Dauphin HumanDesign® Group

Über die Dauphin-Gruppe

Die Holding Dauphin office interiors GmbH & Co. KG ist ein weltweit agierender Anbieter von innovativen ergonomischen Sitzlösungen, modernsten Raumgestaltungs- und Büromöbelsystemen sowie einer exklusiven Wohnkollektion. Mit 19 Vertriebs- und Produktionsgesellschaften im In- und Ausland sowie zahlreichen Lizenznehmern und Vertretungen in 81 Ländern gehört die Dauphin-Unternehmensgruppe zu den führenden Büromöbelherstellern im europäischen Raum. 
Die Dauphin HumanDesign® Group bietet mit den Marken Bosse, Dauphin, Trendoffice, Züco und DAUPHIN HOME® Komplettlösungen für den gesamten Office-, Industrie- und Objektbereich sowie für harmonische Wohnwelten.
		Dauphin is a brand of the Dauphin HumanDesign® Group

Ihre Ansprechpartnerin:
Anja Stockerl, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
Dauphin office interiors GmbH & Co. KG
Espanstr. 36, 91238 Offenhausen
Telefon: 09158/17-950, Fax: 09158/17-790
anja.stockerl@dauphin.de 
dauphin-group.com | LinkedIn
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